OPĆINSKI SUD U KRISTIANIJI 
 
BROJ PREDMETA: 1894/24 
 
TUŽITELJ: Torvald Helmer 
 
TUŽENA: Nora Helmer 
 
OPTUŽNICA 
 
I. Uvod 
 
Ja, Torvald Helmer, podnosim ovu optužnicu protiv svoje supruge, Nore Helmer, zbog kaznenog djela krivotvorenja potpisa na pravnom dokumentu, što predstavlja ozbiljno kršenje zakona Kraljevine Norveške. 
 
II. Činjenično stanje 
 
Datum i mjesto događaja: 
 
Dana 2. listopada 1878. godine, u Kristianiji, Nora Helmer je, bez znanja i pristanka, krivotvorila potpis svoga oca na zajmovnom dokumentu. 
Opis događaja: 
 
Nora Helmer  potpisala je  ime svoga oca, Johannesa Ibsena, na zajmovnom dokumentu izdanom od strane gospodina Nielsa Krogstada, kako bi dobila iznos od 4.800 kruna. 
U to vrijeme, njezin otac je već bio preminuo, što znači da je potpis lažan i dokument krivotvoren. Svrha zajma: 
 
Zajam je uzet kako bi se platilo putovanje i boravak u Italiji, neophodno za zdravstveni oporavak mene, Torvalda Helmera. 
III. Pravna kvalifikacija 
 
Navedeno postupanje Nore Helmer kvalificira se kao kazneno djelo krivotvorenja, u skladu s člankom 162. Kaznenog zakona Kraljevine Norveške, koji se odnosi na krivotvorenje isprava i obmanjivanje službenih osoba. 
 
IV. Dokazi 
 
Dokumentacija: 
 
Krivotvoreni zajmovni dokument s potpisom Johannesa Ibsena. Potvrda o smrti Johannesa Ibsena, koja dokazuje da je preminuo prije datuma potpisivanja zajma. 
Svjedoci: 
 
Niels Krogstad, koji može potvrditi okolnosti pod kojima je zajam izdan i otkriti nepravilnosti u dokumentaciji. 
Torvald Helmer, koji će svjedočiti o utjecaju ovog djela na njegovu obitelj i ugled. 

V. Zaključak 
 
S obzirom na navedene činjenice i dokaze, zahtijevam da sud poduzme sljedeće korake: 
 
Proglasi Noru Helmer krivom za krivotvorenje potpisa. Odredi odgovarajuću kaznu prema zakonima Kraljevine Norveške. Osigura da se kroz ovaj postupak pruži primjer i opomena za poštivanje zakona i integriteta u pravnim poslovima. 
U Kristianiji dana 28. svibnja 1894. godine 
 
Torvald Helmer Podnositelj tužbe 
 
